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Συνέντευξη Τύπου για παρουσίαση του Σχεδίου Δράσης Ψηφιακού Πρωταθλητή, στο 

Προεδρικό Μέγαρο 

21/06/2013  

Ομιλία του Κυβερνητικού Εκπροσώπου κ. Χρήστου Στυλιανίδη 

Οι πρόσφατες εξελίξεις στην οικονομία με τις αποφάσεις του Euro group, μας αναγκάζουν να καινοτομήσουμε 

και να υιοθετήσουμε πρακτικές που θα μπορούσαν να φέρουν άμεσα και επαρκή αποτελέσματα για να 

μπορέσει να επανεκκινήσει η οικονομία του τόπου. Η πρόκληση σήμερα είναι να μάθουμε να κάνουμε 

περισσότερα, με λιγότερα μέσα και με λιγότερους πόρους. Κεντρικό ρόλο σ’ αυτή την προσπάθεια επιβάλλεται 

να διαδραματίσει η χρήση των τεχνολογιών των πληροφοριών και των επικοινωνιών. Η ενσωμάτωση των 

ψηφιακών τεχνολογιών αποτελεί το κλειδί όχι μόνο για έξοδο από την κρίση, αλλά και για τη δημιουργία των 

απαραίτητων εθνικών υποδομών, οι οποίες θα μπορέσουν να υποστηρίξουν μια μακροπρόθεσμη βιώσιμη 

αναπτυξιακή πολιτική. 

 

Είναι πλέον παραδεκτό ότι η ευρεία χρήση των τεχνολογιών των πληροφοριών και των επικοινωνιών θα 

επιφέρει αύξηση στο ΑΕΠ της Κύπρου και θα δημιουργήσει επιπρόσθετες θέσεις εργασίας υψηλής αξίας. Η 

χρήση της τεχνολογίας ενισχύει τις δυνατότητες όλων μας, περιλαμβανομένης και της Κυβέρνησης, να 

λειτουργούμε διαφορετικά: ευκολότερα, με χαμηλότερο κόστος, πιο αποδοτικά. Ειδικά σε μια χώρα όπως την 

Κύπρο, όπου το μεγαλύτερο μέρος της οικονομίας βασίζεται σε υπηρεσίες, η χρήση των ψηφιακών 

τεχνολογιών θα συμβάλει στη βελτίωση και αναβάθμιση των υπηρεσιών αυτών. Εξάλλου, έχοντας υπόψη τον 

στόχο που έχουμε θέσει: η Κύπρος να αποτελέσει ένα πρότυπο περιφερειακό κέντρο στην παροχή υπηρεσιών 

υγείας, εκπαίδευσης και τουρισμού και προσέλκυσης επενδύσεων, είναι επιβεβλημένη ανάγκη να 

επενδύσουμε στις Τεχνολογίες των Πληροφοριών και Επικοινωνιών, οι οποίες σίγουρα θα βελτιώσουν και θα 

αναβαθμίσουν τους σημαντικούς αυτούς τομείς.  

 

Μελέτες καταδεικνύουν ότι στο εγγύς μέλλον το 90% των θέσεων απασχόλησης θα προϋποθέτουν κάποιο 

επίπεδο ψηφιακών γνώσεων. Οι πολλαπλοί τρόποι με τους οποίους οι ψηφιακές τεχνολογίες ενσωματώνονται 

στην καθημερινότητά μας, καθιστούν την απόκτηση ηλεκτρονικών δεξιοτήτων και την ηλεκτρονική 

ενσωμάτωση όχι απλά μια σημαντική επιλογή, αλλά μια υποχρέωση. 

 

Σύμφωνα με την τελευταία ετήσια αξιολόγηση του Ψηφιακού Θεματολογίου της ΕΕ, και με βάση στατιστικά 

στοιχεία της ΕUROSTAT, στη χώρα μας το 36,3% του πληθυσμού δεν έχει ποτέ χρησιμοποιήσει το διαδίκτυο σε 

σχέση με 22,4%, που είναι ο μέσος όρος για την ΕΕ. Το ποσοστό αυτό κατατάσσει την Κύπρο στους ουραγούς 

της ΕΕ και θέτει τους συμπολίτες μας αυτούς στον κίνδυνο κοινωνικό-οικονομικής απομόνωσης.  

Αυτά τα δεδομένα οδηγούν αβίαστα στο συμπέρασμα πως χρειάζεται να γίνουν ακόμη μεγαλύτερες 

προσπάθειες από όλους μας για να μπορέσει η οικονομία μας και η κοινωνία μας να ακολουθήσουν την 

ψηφιακή επανάσταση την οποία όλες οι οικονομίες του κόσμου βιώνουν τον 21ο αιώνα. Αυτή η μεταμόρφωση 



Σελίδα 2 από 2 
 

όμως δεν θα έρθει από μόνη της. Θα πρέπει στρατηγικά και μεθοδικά να επενδύσουμε στον άνθρωπο και στις 

υποδομές για να μπορέσουμε να ξεκλειδώσουμε τις ευκαιρίες και να αδράξουμε τα οφέλη που προκύπτουν. 

 

Φίλες και φίλοι,  

 

Σας έχουμε καλέσει σήμερα εδώ για να σας παρουσιάσουμε το σχέδιο δράσης του Ψηφιακού Πρωταθλητή της 

Κύπρου.  

 

Πρώτα θα σας πω δύο λόγια για τον θεσμό του Ψηφιακού Πρωταθλητή, ο οποίος είναι ένας νέος θεσμός τόσο 

στην Κύπρο όσο και στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Πρόεδρος Barosso, ανταποκρινόμενος στο κάλεσμα του 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για επιτάχυνση της δημιουργίας της ενιαίας ψηφιακής αγοράς, τον Φεβρουάριο του 

2012, αποφάσισε να προωθήσει τον θεσμό του Ψηφιακού Πρωταθλητή σε όλα τα κράτη μέλη. Ο Ψηφιακός 

Πρωταθλητής κάθε χώρας έχει ως αποστολή την προώθηση της ψηφιακής στρατηγικής με έμφαση στον τομέα 

εργασίας, στην ψηφιακή ενσωμάτωση και στην ανάπτυξη των ψηφιακών δεξιοτήτων, μέσω της ενεργοποίησης 

όλων των σχετικών φορέων της βιομηχανίας και του κάθε πολίτη ξεχωριστά. Το Υπουργικό Συμβούλιο διόρισε 

τον Στέλιο Χειμώνα στις 30 Οκτωβρίου 2012 ως τον Ψηφιακό Πρωταθλητή της Κύπρου. 

 

Η Κυβέρνηση υποστηρίζει θερμά τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει ο Ψηφιακός μας Πρωταθλητής, ο οποίος 

σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα έχει καταφέρει χωρίς προϋπολογισμό και ουσιαστικά χωρίς προσωπικό 

(υποστηρίζεται μόνο από ένα λειτουργό του Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών του Υπουργείου 

Συγκοινωνιών και Έργων) να ενεργοποιήσει διάφορους φορείς της κοινωνίας μας και να τροχιοδρομήσει 

αξιόλογες δράσεις οι οποίες είμαστε βέβαιοι ότι θα συμβάλουν στην υλοποίηση του προγράμματος του 

Προέδρου της Δημοκρατίας που αφορούν στον εκσυγχρονισμό της κοινωνίας μας.  

 

Προτού δώσω τον λόγο στον Ψηφιακό Πρωταθλητή για να μας παρουσιάσει το σχέδιο δράσης του, θα ήθελα 

να διαβεβαιώσω ότι η Κυβέρνηση θα καταβάλει κάθε προσπάθεια για να τον ενισχύσει και να τον καταστήσει 

ικανό να αναλάβει ακόμη περισσότερες πρωτοβουλίες. 

 

Πιστεύουμε σε αυτό το μεγάλο ζήτημα της ψηφιακής επανάστασης και θεωρούμε ότι αυτός ο θεσμός είναι η 

αιχμή του δόρατος αυτή τη στιγμή για τα κυπριακά δεδομένα.  

  


